
 

 

ভৈরব                                                                              ৯৫                                                                                  ১১১৫/২০২৪ 

০৩ সেট 

রোয়ন (েজৃনশীল) 

ববষয় স াড : 137 

েময় – ২ঘন্টা ৩৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ৫০ 

দ্রষ্টব্য : ডান শাশশর েংখ্যা প্রশের পূর্ ণমান জ্ঞাপ । প্রদত্ত উদ্দীপ গুশলা মশনাশ াগেহ াশর পড় এবং েংবিষ্ট প্রেগুশলার 

 থা থ উত্তর দাও। স  স াশনা পাাঁচটট প্রশের উত্তর বদশে হশব। 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

পায়রা                                                                                              ৯৬                                                                              ৫৩৮৯/২০২৪ 

বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষা 

েময় – ২৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ২৫ 

ববষয় স াড : 1 37 

সেট : গ 

দ্রষ্টব্য: েরবরাহ ৃে বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষার উত্তরপশে প্রশের ক্রবম  নম্বশরর ববপরীশে প্রদত্ত বর্ ণেম্ববলে বৃত্তেমূহ হশে 

েটি /েশব ণাৎ ৃষ্ট উত্তশরর বৃত্তটট বল পশয়ন্ট  লম দ্বারা েম্পূর্ ণ ৈরাট  র। প্রবেটট প্রশের মান ১। ে ল প্রশের উত্তর বদশে হশব। 

প্রেপশে স াশনা প্র ার দাগ/বচহ্ন সদয়া  াশব না। 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

১। বনশচর স ানটট নন-সরডক্স ববক্রক্রয়া? 

( ) HCI + NaOH → NaCl + H2O 

(খ্) S + O2 → SO2 

(গ) 2FeCl2 + Cl2 → 2FeCl3 

(ঘ) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2 

২। 2H₂SO₄ (গাঢ়) + Cu → CuSO4 + SO2 + 2H2O  

ববক্রক্রয়াটটশে --- 

i. ববক্রক্রয়  এবেডটট জারর্ ধম ণ প্রদশ ণন  শর 

ii. উৎপাদ গযােীয় স ৌগটটর এ টট অর্ুর ৈর 1.06×10-22g 

iii. ববক্রক্রয়  ধােব সমৌলটট পবরবেণনশীল স াজনী প্রদশ ণন  শর 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii 

(খ্) ii ও iii 

(গ) i ও iii 

(ঘ) i, ii ও iii 

৩। ৈূত্বশ  বেবল শনর শে রা পবরমার্  ে? 

( ) 3                                            (খ্) 4 

(গ) 27                                          (ঘ) 46 

৪। বনশের স ান স ৌগটট উর্ধ্ ণপাবেে হয় না? 

( ) অযালুবমবনয়াম সলারাইড 

(খ্) েুাঁ শে 

(গ)  পু ণর 

(ঘ) বনশাদল 

৫। স ান অরববটাশল ইশল ট্রন আশগ প্রশবশ  রশব? 

( ) 4s                                             (খ্) 3d 

(গ) 4p                                             (ঘ) 5s 

৬। স ানটট C-O বন্ধন শক্রি? 

( ) 724 kJ/mole 

(খ্) 615 kJ/mole 

(গ) 391 kJ/mole 

(ঘ) 350 kJ/mole 

৭। স ানটট। বায়ুমণ্ডলীয় চাশপ ববশুদ্ধ োলফাশরর গলনাং ? 

( ) 100°C 

(খ্) 115°C 

(গ) 133°C 

(ঘ) 140°C 
 

৮। স ান স ৌগটট অযাল াইন? 

( ) C5H12 

(খ্) C10H20 

(গ) C8H14 

(ঘ) C6H14 

৯। K2Cr2O7 -এ Cr এর জারর্েংখ্যা  ে? 

( ) +6 

(খ্) +5 

(গ) +4 

(ঘ) +3 

১০। ইউবরয়ার গািবন  েংশ ে স ানটট? 
 

( )                                         (খ্)  
 

(গ)                                          (ঘ)  

 

১১। স ানটট এবন্টমবনর লযাটটন নাম? 

( ) Argentum 

(খ্) Aurum 

(গ) Stannum  

(ঘ) Stibium 

১২। 500 mL পাবনশে 111 gm CaCl₂ দ্রবীৈূে থা শল 

দ্রবশর্র ঘনমাো  ে? 

( ) 0.5 M 

(খ্) 2 M 

(গ) 1M 

(ঘ) 3 M 

১৩। বনশচর স ান সমৌবলটটর েবড়ৎ ঋর্াত্ম ো েবশচশয় সববশ? 

( ) Mg 

(খ্) Ca 

(গ) CI 

(ঘ) AI 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

১৪। 25°C োপমাোয় 1000টট CH3COOH অর্ুর মশধয পাবনশে 

 েটট অর্ ুববশয়াক্রজে হয়? 

( ) 4 

(খ্) 6 

(গ) ৪ 

(ঘ) 10 

১৫। বনশচর স ান আয়নটটর জারর্ ও ববজারর্ উৈয় েম্ভব? 

( ) Na+ 

(খ্) CI -  

(গ) Fe2+ 

(ঘ) Fe3+  

১৬। CH3-CHO + [O]                                 A 

উদ্দীপশ র A স ৌগটট- 

i. লাল বলটমােশ  নীল  শর 

ii. ধােুর োশথ ববক্রক্রয়ায় হাইশরাশজন গযাে উৎপন্ন  শর। 

iii. খ্াবার ভেবরশে এবং খ্াদয েংরক্ষশর্ বযবহার হয় 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii 

(খ্) ii ও iii 

(গ) i ও iii 

(ঘ) i, ii ও iii 

১৭। স ানটট রটিন পদাথ ণশ  বর্ ণহীন  শর? 

( ) Ca(OH)2 

(খ্) Ca(OCl)CI 

(গ) HCI 

(ঘ) HCOOH 

১৮। বনশচর স ানটট সলাবরশনর এ টট পরমার্রু ৈর? 

( ) 3.16 ×10-23 গ্রাম 

(খ্) 4.482×10-23 গ্রাম 

(গ) 1.66×10-24 গ্রাম 

(ঘ) 6.023×1023 গ্রাম 

১৯। অযাশমাবনয়াম ফেশফট - এর অর্ুশে  েটট পরমার্ ু

ববদযমান? 

( ) 17                                        (খ্) 18 

(গ) 19                                         (ঘ) 20 

২০। বনশচর স ানটট পটাবশয়াম পারমযাঙ্গাশনশটর েংশ ে? 

( ) KMn₂O4                              (খ্) KMnO4 

(গ) K2Mn O4                              (ঘ) KMnO2 

২১। Kr এর পারমার্বব  ৈর  ে? 

( ) 24                                        (খ্) 29 

(গ) 40                                         (ঘ) 84 

২২। 21  যাশরট স্বশর্ ণ  ে ৈাগ স্বর্ ণ থাশ ? 

( ) 83.33% 

(খ্) 87.5% 

(গ) 91.67% 

(ঘ) 95.13% 

বনশচর উদ্দীপশ র আশলাশ  ২৩ ও ২৪নং প্রশের উত্তর দাও: 

             2SO2(g) + O2(g)                 2 SO3(g) 

২৩। 2 গ্রাম SO₂ সথশ   ে গ্রাম SO] পাওয়া  াশব? 

( ) 2.5                                        (খ্) 5 

(গ) 128                                       (ঘ) 160 

২৪। ববক্রক্রয়ায় উৎপাদ স ৌগটট- 
i. এ টট অম্লধমী গযাে 

ii. গাঢ় H₂SO₄-এ সশাবষে হশল H₂S2O7 প্রস্তুে হয়। 

iii. পাবনশে সমশাশল ঘন  ুয়াশার েৃটষ্ট হয় 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                 (খ্) ii ও iii 

(গ) i ও iii                                (ঘ) i, ii ও iii 

২৫।  াাঁচা আশম বববৈন্ন ধরশনর ভজব এবেড থাশ ।  খ্ন 

আম পাশ  েখ্ন এই এবেডগুশলা সথশ   ী েৃটষ্ট হয়? 

( ) গ্লুশ াজ ও ফ্ুশটাজ             (খ্) বচবন 

(গ)  াশব ণাহাইশরট 

(ঘ) সেলুশলাজ 

K2Cr2O7 + H2SO4 


